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​Liberecký kraj připravuje rozsáhlou obnovu historických domů u
Vodního hradu v České Lípě. Po dokončení stavebních úprav vznikne v
objektech nová pobočka Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě
určená pro stálé expozice. Zakázku za více než 75 milionů korun
vysoutěžila společnost CL-EVANS.

Renovace se týká tří historických objektů č. p. 57, 58 a 59 v bezprostřední blízkosti Vodního
hradu Lipý. Součástí prací budou nové vnitřní dispozice, vybudování přípojky vody, teplovodu i
systému hospodaření s dešťovou vodou a úprava venkovních prostor včetně sadových úprav ve
spolupráci s městem Česká Lípa. Po revitalizaci vznikne nová muzejní pobočka se stálými
expozicemi pro veřejnost.

„Revitalizace historických objektů u Vodního hradu je důležitý krok k dalšímu rozvoji kulturní
nabídky v České Lípě i celém regionu. Díky této investici zpřístupníme veřejnosti nové muzejní
expozice. Těší mě, že zachováme cenné dominanty města,“ řekl hejtman Martin Půta.

„Zakázka byla soutěžena formou otevřeného zadávacího řízení. Obdrželi
jsme dvě nabídky, ovšem jedna z nich nesplnila všechny zadávací
podmínky, a proto ji hodnotící komise musela vyřadit,“ uvedl náměstek
hejtmana pro resort majetku a investic Jiří Ulvr. „Společnost CL-EVANS
s.r.o. splnila všechny požadované kvalifikační i zadávací podmínky.
Hodnotícím kritériem byla ekonomická výhodnost podle nejnižší nabídkové
ceny, která činila 77.259.463,23 korun včetně DPH.“



Projekt „Krajina a člověk – v muzeu naživo i virtuálně“ propojuje Vlastivědné muzeum
a galerii v České Lípě a městské muzeum v Bad Schandau. Do roku 2028 vzniknou dvě nové
expozice představující česko-saské kulturní dědictví. Projekt získal podporu z programu
Interreg Česko–Sasko 2021–2027 ve výši 1.736.239,75 EUR. „Liberecký kraj zajistil financování
projektu na roky 2025 až 2027 a na stavební práce vyčlenil prostředky také z krajského rozpočtu ve
výši 101,333 miliony korun,“ doplnil náměstek Jiří Ulvr.

„Nová expozice v Červeném domě přiblíží historii rodu Berků, někdejších majitelů letohrádku, i
proměny budovy v průběhu staletí. Expozice v přízemí tzv. Červeného domu bude zaměřena na
historii potiskování textilu v České Lípě a v prvním patře bude expozice loveckých zbraní. Vzniknou
také moderní dílny pro preparaci a konzervaci muzejních sbírek, zpřístupněné i prostřednictvím
virtuálních prohlídek. Součástí kompletní rekonstrukce budou také karanténní a příruční depozitáře
pro dlouhodobou ochranu exponátů,“ uvedla náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Květa
Vinklátová.

 


